
 

ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ (26 Μαϊ. 2026) 

Την Τρίτη 26 Μαΐου 2026 έγινε η τελετή λήξης του φετινού ακαδημαϊκού έτους του 

Πανεπιστημίου μας 2025-2026, στο Toca Café, Ηρώων Πολυτεχνείου 6, στην κεντρική 

πλατεία της πόλης μας. 

Ο χώρος ήταν ασφυκτικά γεμάτος με αρκετούς ορθίους στον εξωτερικό χώρο. 

Παρευρέθηκαν και μίλησαν ο π. Δήμαρχος και επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 

‘’Νίκη των Πολιτών’’ κ. Ι. Σταθόπουλος, ο π. Δήμαρχος κ. Ζορμπάς, ο επικεφαλής της 

δημοτικής παράταξης ‘’Νέα Αρχή’’ κ. Γ. Οικονόμου, η δημοτική σύμβουλος κ. Α. 

Σοφού, οι καθηγητές μας κ. Νότης Μαριάς, π. Ευρωβουλευτής, Καθηγητής Θεσμών 

ΕΕ στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης, κ. Π. Καραφωτιάς, Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, 

πρώην Σύμβουλος του ΟΗΕ, κ. Β. Μπέλλιος, Μαιευτήρ-Χειρουργός-Γυναικολόγος, κ. 

Γ. Γκόνης, Χειρουργός, Υποστράτηγος ε.α., κ. Ε. Μαραγγιανού, Καθηγήτρια 

Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ-Συγγραφέας, κ. Λ. Δελλασούδας, Ομ. Καθηγητής 

Παιδαγωγικής ΕΚΠΑ, κ. Λ. Παπακώστας, Φιλόλογος-Ιστορικός-Συγγραφέας, κ. Ε. 

Κατούφα, Επιστήμων Κοινωνικής Πολιτικής, Συν/χος Δημοσιογράφος και κ. Δ. 

Πλευράκης, Νομικός-Πολιτικός Επιστήμων, π. Γ.Γ. Αποδήμου Ελληνισμού ΥΠΕΞ. 

Την εκδήλωση τίμησαν ακόμα με την παρουσία τους, προσκομίζοντας και πολύ 

ευχάριστα νέα, ο έγκριτος δικηγόρος της πόλης μας κ. Γεώργιος Καράλας, 

συνοδευόμενος από την σύζυγό του, επίσης δικηγόρο κ. Ανθή Καραβίδα και την 

ασκούμενη δικηγόρο κόρη τους δεσποινίδα Δέσποινα Καράλα. 



Την εκδήλωση άνοιξε η Πρόεδρος των φοιτητών κ. Φ. Δηλουλή, η οποία αφού 

ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους, έδωσε αμέσως 

τον λόγο στην εξαιρετική μαέστρο της χορωδίας μας κ. Χρυσάνθη Δενδρή, να εκτελέσει 

το ευχάριστο πρόγραμμά της που είχε ετοιμάσει για την περίσταση. Οι χορωδοί μας 

απέδωσαν καταπληκτικά γνωστές επιτυχίες, που ζωντάνεψαν το ακροατήριο και όλοι 

σιγοτραγουδούσαμε μαζί τους, ανεβάζοντας το θερμό κλίμα της ατμόσφαιρας. 

Αμέσως μετά η Πρόεδρος των φοιτητών ξαναπήρε τον λόγο και άρχισε την ομιλία της 

σε έντονο χαρωπό ύφος και κραδαίνοντας έναν φάκελο, ως εξής: «Κυρίες-οι, ένα είναι 

το κυρίαρχο θέμα της φετινής μας χρονιάς, η πολυπόθητη Απόφαση του Πρωτοδικείου 

Αθηνών, που μόλις επιδόθηκε στα χέρια μας με την κ. Κοσμήτορα από τον διακεκριμένο 

δικηγόρο της πόλης μας κ. Γεώργιο Καράλα…..». Στη συνέχεια αναφέρθηκε επ’ ολίγον 

στην χρησιμότητα αυτής της απόφασης, έψεξε την ακατανόητη συμπεριφορά του 

Δημάρχου κ. Μυλωνάκη και Αντιδημάρχου κ. Λογοθέτη απέναντι στο ιστορικό 

Δημοτικό Λαϊκό Πανεπιστήμιο Αγ. Παρασκευής, εξύμνησε την Κοσμήτορα κ. 

Πριόβολου και έκλεισε με την παρότρυνση να προχωρήσουμε δυναμικά μπροστά με 

όνειρα και ελπίδες για το ‘’ΛΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ’’, 

όπως είναι πλέον το νέο όνομα του Πανεπιστημίου μας. (Η ομιλία παρατίθεται στη 

συνέχεια) 

Ακολούθησε η ομιλία της τ. Κοσμήτορος κ. Σ. Πριόβολου, η οποία άρχισε με ένα 

λογοπαίγνιο περί ‘’καφενειακής διδασκαλίας’’, που δημιούργησε ιλαρή ατμόσφαιρα 

στο ακροατήριο. Εξέφρασε τον θαυμασμό της για την αγωνιστικότητα των φοιτητών 

απέναντι στα αχαρακτήριστα εμπόδια του Δημάρχου, είπε ότι ήταν και θα είναι 

συνέχεια δίπλα τους και ευχαρίστησε θερμά τον δικηγόρο κ. Καράλα, για την επιτυχία 

του. Αναρωτήθηκε πως να αισθάνονται οι Δημοτικοί άρχοντες όταν ανταγωνίζονται 

δημότες τέτοιου υψηλού επιπέδου και ιδρύουν νέο πανεπιστήμιο. Χαρακτήρισε τη 

συμπεριφορά τους ως αυτοκαταστροφική και την αντιπαρέβαλε με την αξέχαστη 

εξαιρετική συνεργασία με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή Ζορμπά- Αργυρού. 

Εξύμνησε την Αντιπολίτευση για την παλληκαρήσια στάση της και αναφέρθηκε 

ιδιαίτερα στον κ. Σταθόπουλο για τη συμβολή του στην εξασφάλιση έδρας. Κατέληξε 

ότι ο δίκαιος αγώνας για υψηλούς στόχους ξεπερνά οποιαδήποτε εμπόδια και 

καταλήγει σε επιτυχία. (Η ομιλία παρατίθεται στη συνέχεια) 

Μετά την κ. Κοσμήτορα ένας-ένας από τους παραπάνω παρευρισκόμενους 

δημοτικούς παράγοντες και καθηγητές πήραν τον λόγο και ανέπτυξαν με ευχάριστη 

διάθεση και εύστοχες ομιλίες τις δικές τους θέσεις, που λίγο ως πολύ όλες συνέκλιναν 

προς μία κατεύθυνση. Όλοι αναγνώρισαν ως σημαντικό το παραγόμενο έργο του 

Λαϊκού Πανεπιστημίου, που εξελίχθηκε σε διάρκεια δεκαετιών, ώστε να δικαιούται 

σήμερα να το αποκαλούμε ιστορικό. Όλοι χαρακτήρισαν ως δικαίωση της αγωνιστικής 

προσπάθειας όλων των πλευρών που συνέδραμαν, την Απόφαση του Πρωτοδικείου 

Αθηνών για ίδρυση Πανεπιστημίου με την ονομασία ‘’Λαϊκό Πανεπιστήμιο Αγίας 

Παρασκευής Αττικής’’, ως ηθική και αδιάλειπτη συνέχεια του πρώην ‘’Δημοτικού 

Λαϊκού Πανεπιστημίου Αγίας Παρασκευής’’. Όλοι έκριναν ως ακατανόητη και 

αχαρακτήριστη την συμπεριφορά της σημερινής Δημοτικής Αρχής του κ. Μυλωνάκη, 

να στερεί εμμονικά αίθουσα από έναν τόσο υγιή θεσμό, επιδιώκοντας μάλιστα τη 

διάσπασή του, και να παραχωρεί ευχαρίστως αίθουσα σε οποιονδήποτε άλλο σύλλογο 

ή σωματείο της πόλης μας. Κάποιοι χρησιμοποίησαν και ιδιαίτερα αιχμηρό λόγο, οι 



περισσότεροι όμως ήταν αρκούντως ευγενικοί. Ο κ. Μαριάς ανέφερε χαρακτηριστικά 

«Σήμερα, λοιπόν, έχουμε τελετή λήξης και ιδρυτική πράξη ταυτόχρονα» για να 

συμπληρώσει την αμίμητα ατάκα, που έκανε όλο το ακροατήριο να ξεσπάσει σε 

ευχάριστη έκρηξη με ζεστό χειροκρότημα και που θα μείνει στην ιστορία του 

Πανεπιστημίου μας «Σήμερα η δύναμη των πολιτών νίκησε την δύναμη των 

κολλητών!». 

Η εκδήλωση έκλεισε με διάφορα ροφήματα και αναψυκτικά που προσφέρθηκαν από 

τις ευγενικές κοπέλες της επιχείρησης και κεράσματα που μοιράστηκαν από κυρίες της 

Επιτροπής των Φοιτητών. Είχε μόνο ευχάριστες στιγμές και έγινε αναφορά σε 

μελλοντική πανηγυρική εκδήλωση που προσδοκούμε με την συμπλήρωση των 30 

χρόνων ιστορίας του Πανεπιστημίου μας, όχι και πολύ μακριά από σήμερα. 

Ομιλία της Προέδρου των Φοιτητών   

Κυρίες-οι, 

Ένα είναι το κυρίαρχο θέμα της φετινής μας χρονιάς, η 

πολυπόθητη Απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών, που 

μόλις μας επιδόθηκε στα χέρια μας, έχοντας 

ολοκληρώσει και τις τυπικές διαδικασίες που 

αναγκαιούσαν. Είμαστε πλέον έτοιμοι να 

προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα με την Προσωρινή 

Διοίκηση που προβλέπεται. Με την απόφαση αυτή 

αποκτούμε νομική προσωπικότητα και διασφαλίζουμε τη συνέχιση του ιστορικού 

Λαϊκού Πανεπιστημίου της πόλης μας, που τόσα χρόνια υπηρετήσαμε. Γι αυτή την 

απόφαση εργάστηκε εδώ και αρκετούς μήνες ο διακεκριμένος δικηγόρος της πόλης 

μας κ. Γεώργιος Καράλας, τον οποίο ευχαριστούμε πολύ για το αποτέλεσμα. Και εδώ 

θα μου επιτρέψετε να πω κάτι που μου είχε πεί ο ίδιος σε κάποια από τις επισκέψεις 

μου στο γραφείο του. Είχε πεί χαρακτηριστικά: «κ. Δημουλή, όλα αυτά που ζητάμε να 

γίνουν, θα γίνουν. Δεν βλέπω κανένα εμπόδιο. Όμως, όταν γίνουν, θα πρέπει κάποιοι 

να δουλέψουν πάνω σ αυτά, αλλιώς θα υποτονίσετε….».  

Το νέο μας όνομα είναι πλέον «ΛΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ» (Πρώην Δημοτικό Λαϊκό Πανεπιστήμιο Αγ. Παρασκευής). Μας έφυγε 

δηλαδή η λέξη ‘’Δημοττικό’’. Αυτό δεν είναι κάτι που μας ευχαριστεί, ούτε ήτανε στόχος 

μας. Μια χαρά τα πηγαίναμε με όλες τις προηγούμενες Δημοτικές Αρχές πλην της 

σημερινής. Επικαιροποίηση και εκσυγχρονισμό του παλαιού Καταστατικού ζητούσαμε 

και λειτουργία του Πανεπιστημίου υπό την αιγίδα του Δημάρχου Αγ. Παρασκευής, 

όπως προβλεπόταν. Μία μόνο κόκκινη γραμμή είχαμε βάλει, ‘’το Αυτοδιοίκητο του 

Πανεπιστημίου’’, που επίσης προβλεπόταν στο παλιό Καταστατικό. Τόσο ο Δήμαρχος 

κ. Μυλωνάκης όσο και ο Αντιδήμαρχος κ. Λογοθέτης  μας έλεγαν κατ’ επανάληψη ότι 

δεν κατανοούν τι σημαίνει ‘’Αυτοδιοίκητο’’, όντας οι ίδιοι αυτοδιοικητικοί παράγοντες! 

Παράλληλα συγκρότησαν Επιτροπή με ημέτερα πρόσωπα που εργάστηκαν για την 

δημιουργία δεύτερου πανεπιστημίου υπό τον έλεγχο του Δήμου, το σημερινό 

‘’Ανοικτό’’, αγνοώντας παντελώς όλο το ΔΣ του εν ισχύει Λαϊκού Πανεπιστημίου. 

Αγνόησαν ακόμα και τις καθαρές προειδοποιήσεις, προφορικές και γραπτές,  της 

Κοσμήτορος κ. Πριόβολου ότι οι ενέργειές τους θα οδηγήσουν στη δημιουργία 

Φρίντα Δημουλή 



δεύτερου πανεπιστημίου. Όχι, μας έλεγαν, ένα θα είναι το πανεπιστήμιο και αυτό θα 

είναι το ‘’Ανοικτό’’. Ελπίζουμε σήμερα που οι προβλέψεις έχουν διαμορφωθεί σε πράξη 

να αντιλαμβάνονται ό τι τότε δυσκολευόντουσαν να καταλάβουν. Και ακόμα, να 

αναγνωρίσουν ότι υποεκτίμησαν και τους φοιτητές, οι οποίοι με δικά τους κείμενα και 

επιστολές, υπογεγραμμένες από 163 άτομα παρακαλούσαν τον κ. Δήμαρχο να μην 

προχωρήσει στα σχέδιά του. 

Ας έρθουμε όμως στο σήμερα. Ειλικρινά δεν ξέρουμε ποιούς να 

πρωτοευχαριστήσουμε για το αίσιο για μας αποτέλεσμα: Την Κοσμήτορά μας; που επί 

τη ευκαιρία θα μου επιτρέψετε να σας πω ότι στις 9 Ιουνίου βραβεύεται από το ΕΚΠΑ 

στην αίθουσα τελετών του Πανεπιστημίου. Η Φιλοσοφική Σχολή του ΕΚΠΑ, το Τμήμα 

Λατινικής Φιλολογίας έχει εκδώσει τιμητικό τόμο για την κ. Πριόβολου. Αυτή ήταν η 

Κοσμήτοράς μας, αυτή είναι, την αξία της οποίας δεν μπόρεσε να καταλάβει ο κ. 

Μυλωνάκης και ούτε μπόρεσε να συγκρατήσει τις δημόσιες προσβολές του τόσο 

απέναντί της όσο και απέναντι σε όλους τους άλλους καθηγητές του ΔΣ. Να 

ευχαριστήσουμε την Αντιπολίτευση του Δήμου μας, που με τη στάση της μας 

ενδυνάμωνε να συνεχίσουμε; Τους καθηγητές μας; Τον δικηγόρο μας; Τους φοιτητές 

μας; Είναι εξίσου σημαντικές όλες οι πλευρές, κάτι σαν τους κρίκους μιας αλυσίδας. 

Αν όμως έπρεπε να επιλέξω, θα ξεκινούσα από την κ. Κοσμήτορα, επειδή κάθε 

αγώνας έχει και μια αφετηρία.  

Όπως κι αν έχουν τα πράγματα, η φετινή χρονιά ήταν πολύ ιδιαίτερη για το 

Πανεπιστήμιό μας και θα μείνει στη συνείδησή μας για τρία κυρίως πράγματα: την 

έξωσή μας από την ίδια τη Δημοτική μας Αρχή, την απόφαση του Πρωτοδικείου 

Αθηνών και το ‘’Toca Café’’ του κ. Θανάση Μπιλιάνη, το οποίο αγαπήσαμε και μη σας 

πω ότι θα μας λείψει κιόλας όταν το αφήσουμε. Η χρονιά αυτή σίγουρα θα αποτελέσει 

ιδιαίτερο κεφάλαιο, όταν αύριο γράψουμε την ιστορία του Λαϊκού Πανεπιστημίου μας 

και σίγουρα θα έχει διάφορα χρώματα και ζωηρά, αλλά και μελανά. Σε λίγα χρόνια θα 

συμπληρώσουμε τα 30 χρόνια του Πανεπιστημίου μας. Γιατί όχι, έτσι ενδυναμωμένοι 

που πιστεύουμε ότι θα είμαστε, να μη γιορτάσουμε πανηγυρικά τη ‘’Μαργαριταρένια 

μας Επέτειο’’, που συνηθίζουν να γιορτάζουν οργανισμοί, ιδρύματα, σωματεία, 

εταιρείες, σηματοδοτώντας την επιτυχημένη πορεία τους, την ωρίμανσή τους μέσα 

από τη διάρκειά τους, όπως ακριβώς ένα μαργαριτάρι χρειάζεται τον χρόνο του για να 

σχηματιστεί.  

Θα κλείσουμε ευχαριστώντας, όπως κάθε φορά κάνουμε, την εταιρεία ‘’Gray & 

Orange’’, που χρόνια τώρα επιμελείται ανιδιοτελώς την ιστοσελίδα μας. Και, 

Όλοι εμείς μαζί θα αφήσουμε πίσω μας τη χρονιά που πέρασε, μαζί και τις όποιες 

μικρότητες ανθρώπων συναντήσαμε και θα προχωρήσουμε δυναμικά μπροστά, 

κοιτάζοντας ψηλά, με όνειρα και ελπίδες για το Λαϊκό μας Πανεπιστήμιο.  

Ευχηθείτε μας, σας παρακαλούμε, να περάσουμε καλά στην φετινή τελική εκδρομή του 

Πανεπιστημίου μας, που αναχωρούμε μεθαύριο για τα Ελληνόφωνα Χωριά της Κάτω 

Ιταλίας, τη Magna Grecia. 

Καλό καλοκαίρι σε όλες και σε όλους! 

Η Πρόεδρος των Φοιτητών  



Φρίντα Δημουλή 

π. Πολιτική Αναλύτρια 

Ομιλία της τ. Κοσμήτορος   

Ολοκληρώθηκε η καφενειακή διδασκαλία του ιστορικού 

Λαϊκού πλέον Πανεπιστημίου μας. Αυτή είναι η ονομασία 

του, γιατί ο Δήμος είναι εναντίον του και ο λαός υπέρ του. 

Ευχαριστούμε θερμά το Καφέ Τόκα του κ . Θαν . Μπιλιάνη 

για την ευγενική φιλοξενία και τον κ. Σταθόπουλο για την 

ωραία ιδέα του. Περάσαμε θαυμάσια, και σίγουρα πάντα θα  

αναπολούμε το Toca Café.   

Είμαι κοντά σας, φίλες μου, παρότι οι βεβαρημένες 
υποχρεώσεις μου αυτό το διάστημα σε συνδυασμό με τα 
προβλήματα της …νεαρής ηλικίας μου με δυσκολεύουν, 
γιατί δεν μπορώ να μην εκφράσω τον θαυμασμό μου για την 
Πρόεδρό σας την Φρίντα, και για όλες εσάς τις φοιτήτριες, 
που δεν υποχωρήσατε στα αδικαιολόγητα και 

αχαρακτήριστα εμπόδια που στάθηκαν μπροστά σας από τον Δήμαρχο της πόλης 
σας, αλλά τολμήσατε και προχωρήσατε δυναμικά για να αποκαταστήσετε το δίκαιο και  
να κρατήσετε ζωντανό το ιστορικό πλέον Λαϊκό Πανεπιστήμιο. Κι εγώ δίπλα σας, και 
το πετύχαμε. Και ευχαριστούμε θερμά τον διακεκριμένο δικηγόρο κ. Γεώργιο Καράλα 
για την επιτυχία. 

Αναρωτιέμαι ειλικρινά πώς θα αισθάνονται οι Δημοτικοί άρχοντες, όταν σε τέτοιου 
επιπέδου δημότες όχι μόνον αρνούνται την στήριξη, αλλά και τους ανταγωνίζονται με 
νέο Πανεπιστήμιο. Ούτε σεβασμό στους εμπνευστές και ιδρυτές του δεν έχουν. Ελπίζω 
ότι έφθασε η ώρα να αντιληφθούν ότι η συμπεριφορά τους αυτή είναι 
αυτοκαταστροφική. Θα μείνει σε όλους αξέχαστη η εξαιρετική συνεργασία με τον 
προηγούμενο Δήμαρχο κ. Β. Ζορμπά και τον Αντιδήμαρχο κ. Ι. Αργυρό, που έζησα κι 
εγώ,  αλλά και των άλλων δημάρχων, όπως γνωρίζω. Προστάτευαν σαν κόσμημα το 
ΔΛΠΑΠ. Ίσως και για τους λόγους αυτούς, μας κακοφαίνεται τόσο! Αντίθετα η 
Αντιπολίτευση στάθηκε παλληκαρήσια δίπλα μας, και ιδιαίτερα ο κ. Σταθόπουλος, που 
μας εξασφάλισε και έδρα. Ευχαριστούμε όλους θερμά. Και δεν ήταν εύκολη η 
…περιπατητική διδασκαλία σε ένα καφενείο. 

Αγαπητή μου πρόεδρε, αγαπητοί φοιτητές, διδάξατε ότι ο δίκαιος αγώνας για υψηλούς 
στόχους ξεπερνά οποιαδήποτε εμπόδια απ’ όπου και από όσο ψηλά και αν 
προέρχονται και καταλήγει σε επιτυχία, μπράβο σας. Το νερό μπήκε στο αυλάκι και 
πίσω δεν γυρίζει, αλλά συνεχίζει να ποτίζει την ψυχή και το πνεύμα των φοιτητών του 
Λαϊκού Πανεπιστημίου της Αγ. Παρασκευής. 

Στέλλα Πριόβολου 

Ομότιμη καθηγήτρια Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ 

Πρόεδρος Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών ΕΚΠΑ 

Κοσμήτωρ υπό παραίτηση Δημοτικού Λαϊκού Πανεπιστημίου Αγ. Παρασκευής 

Έφορος Σχολών Φιλολογικού Συλλόγου ‘’ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ’’ 

Στέλλα Πριόβολου 


